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Анотація 

Провндено аналіз ринку вантажних перевезень спеціалізованих рухомим 

транспортом, а саме харчовими цистернами. 
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Abstract 

The analysis of the market of freight transportation by specialized moving 

transport, namely food tanks, is conducted. 

Keywords: transportation, cargo, demand, dairy products. 

 

Вступ 

Україна за рахунок сприятливих агрокліматичних умов має значний 

потенціал для виробництва молока та молочних продуктів. Однак, на даному 

етапі, більшість підприємств молокопродуктового підкомплексу України, зокрема 

стан їх сировинної бази, потребують покращення.  

 

Рузультати дослідження 
 

Як відомо, станом на кінець 2014 року та на весь 2017 рік кон’юнктура 

світового молочного ринку була несприятливою. На це вплинули три основних 

фактори:  

- по-перше, відмова від квот на виробництво молока в Європі 

обернулася для співдружності справжнім «колапсом», що наклало негативний 

відбиток на ціноутворення в усьому світі; 

- по-друге, Росія ввела торговельне ембарго на імпорт з ряду провідних 

країн-виробників молока; 

- по-третє, Китай, найбільший імпортер молочної продукції, активно 

скорочував закупівлю та переключався на власне виробництво.  

Всі ці фактори спричинили дестабілізацію на світовому ринку. Пропозиція 

молочних продуктів «зашкалювала», а як наслідок, ціни впали до десятирічного 

мінімуму. 

Станом на початок 2018 року обсяги експорту молочної продукції у січні − 

вересні зменшилися на 2,9%  - до 316 тис. тонн. Продукція переважно 

експортувалася до таких країн як Казахстан, Грузія, Туркменістан, а також до 

Марокко і Єгипту. 



Протягом січня – вересня 2018 року в Україні більше всього було вироблено 

пастеризованого молока – 45%, на другому місці були  кисломолочні продукти – 

25%, на третьому сири – 15% (рис. 1). 

Падіння доходів населення та зростання витрат на комунальні платежі 

вплинули на споживчий кошик. Так, споживання молочних продуктів за рік 

скоротилося більше, ніж на 13 кілограмів. Тепер пересічний українець споживає 

лише 209,3 кг молочних продуктів. 

Сукупність факторів, що впливають на формування ринку молочної 

продукції наведені в табл. 1. Закупівельні ціни на молоко при цьому трималися на 

одному рівні. 

 
 

Рисунок 1 – Структура виробництва молочної продукції в Україні за січень-

вересень 2018 року 

 

Таблиця 1 – Фактори, які впливають на формування ринку молочної 

продукції 

Внутрішні фактори Зовнішні фактори 

   Середній удій молока в день   Стан економіки країни 

   Кількість поголів’я корів   Політика держави 

   Використання сучасних технологій 

при виробництві молочної продукції 

  Заходи вжиті іншими державами 

 

Виробництво молока має сезонний характер, проте попит спостерігається 

протягом усього періоду року, що зумовлює коливання закупівельних цін. 

Найбільші обсяги виробництва останніми роками традиційно припадали на 

травень-липень, коли валовий надій молока сягав 1,2 млн. т, тоді як у січні-

лютому він був майже вдвічі меншим – близько 590-600 тис. т (рис. 2.8). У січні 

2018 року в Україні було вироблено 590,0 тис. т. молока, що на є на 2,1 % меншим 

за  аналогічний показник минулого року. 

Молоко та молочні продукти (вершки, масло вершкове, сметана, сир, сирна 

маса, сирки, кефір, йогурт тощо) перевозять тарним способом ізотермічними 

транспортними засобами та транспортними засобами-рефрижераторами з 



кузовом-фургоном. Вантажовідправник молока та молочних продуктів 

зобов’язаний надавати їх для перевезення у тарі, що передбачена чинними 

державними стандартами. Молоко та вершки стерилізовані надають для 

перевезення з температурою не вище ніж плюс 10 °С. Температура повітря 

всередині кузова транспортного засобу під час перевезення цих продуктів не 

повинна перевищувати + 8С. Під час перевезення молока пастеризованого, а 

також молочних продуктів (сметани, йогурту, кефіру тощо) температура цих 

харчових продуктів, як і температура повітря всередині кузова транспортного 

засобу, не повинна перевищувати + 6С.  

Транспортна тара має відповідати вимогам забезпечення збереження цих 

вантажів, збереження чіткого маркування, яких потрібно дотримувати під час їх 

пакування, навантаження, перевезення (з дотриманням встановлених 

температурних умов), вивантаження, а також можливості виконання 

перевантажувальних операцій та штабелювання вантажу механізованим 

способом. 

Аналіз попиту на перевезення молочної продукції для України і Італії, що 

перевозиться автомобільним транспортом, виконується з метою складання 

розкладу відправок на рік. Статистичні дані по днях тижня і місяцях року 

представлені виробниками на базі їх звітності. 

Аналіз обсягів перевезень по дням тижня і місяцям року дозволяє зробити 

висновок про те, що часто зустрічаються ситуації, коли не ясно, якими 

коливаннями обумовлена зміна обсягу перевезень: 

- випадковими, які не мають циклічного характеру; 

- сезонними (циклічними). 

При цьому виникає необхідність перевірки стаціонарності потоку на 

наявність зв’язку між послідовними подіями – обсягами перевезень. 

Перевірка стаціонарності потоку здійснюється шляхом порівняння середніх 

та дисперсій окремих вибірок за методикою. При цьому довірча оцінка 

середнього значення виконується з використанням розподілу Стьюдента, а для 

порівняння дисперсій використовують критерій Кокрема. 

 

Висновки 
 

Виконана перевірка стаціонарності потоку шляхом порівняння середніх та 

дисперсій окремих вибірок за відомою методикою. Довірчу оцінку середнього 

значення здійснено з використанням розподілу Стьюдента, а для порівняння 

дисперсій використано критерій Кокрена. Встановлено, що умови стаціонарності 

потоків виконуються як при експорті, так і при імпорті. Встановлено, що існує 

постійний попит на перевезення молочної продукції на підприємстві ПП 

«Укрпродекспорт». Отже, можна стверджувати, що актуальними є питання 

підвищення ефективності перевезень цього виду вантажу у міжнародному 

сполученні за даним напрямком. Їх вирішення можна досягти шляхом 

удосконалення маршруту перевезень, вибору більш досконалої транспортно-

технологічної схеми доставки вантажу, вибору ефективного рухомого складу, 

зменшення витрат на перевезення тощо.  
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